

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.462. Jueves 17 de enero de 1929 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

Bajo el régimen de los soviets

UN FOLLETO SENSACIONAL QUE HA LLEGADO A «EL DIARIO DE AVILA»

EL DIARIO DE AVILA ha recibido una interesante carta de la Asociación Anticomunista Internacional, formada en Ginebra. Esta Asociación la han impuesto los estragos del comunismo en Rusia; que amenaza correr a Europa. Los principios básicos de patria, familia, propiedad, orden, religión, son los postulados de la Asociación.

Ante el avance de la III Internacional, que seriamente compromete la civilización moderna y las instituciones de todos los países, surgió la Asociación, destinada a combatir aquella internacionalmente. Tiene constituido un consejo de delegados de muchas naciones y una oficina central, domiciliada en Ginebra, cuya principal misión consiste en obtener todos los informes posibles acerca de la propaganda soviética en todos los países.

Fruto de ella es un folleto que pone ante nuestros ojos, detallándonos la verdadera situación de la Rusia que gime y no goza en el soñado paraíso bolchevista. Oponer con el relato de esta verdadera realidad un mentís rotundo a la propaganda de la Internacional Comunista, decantando un Estado en que reina la fraternidad y ha transformado la tierra en un eden.

Bien se ve, a través de las páginas del interesante libro, la traición de Lenin al comunismo para apoderarse del poder y erigirse en despótico dictador que, con una legión de corifeos, ha tenido agarrotado al pueblo ruso. Suprimidas en él la libertad de pensamiento, y de creencias, se persiguió toda opinión filosófica, histórica o política que no fuera marxista y se negó a Dios, combatiéndole y matando a sus fieles para reemplazarle, divinizándose, el dictador.

Como consecuencia, el régimen actual presenta aterradoras facetas. La educación en la juventud ha traído el exceso de criminalidad que asusta a la misma prensa soviética; la vida de familia o de sociedad ha desaparecido; la industria oficial acumula déficit; el número de los sin trabajo aumenta y no son socorridos; el comercio exterior está lejos de alcanzar las cifras que antes de la guerra; los salarios son más bajos que en los demás países; la instrucción pública en todos los grados está en plena decadencia; los transportes, por vía férrea, en un estado de desastroso y la agricultura, falta de maquinaria y de abonos artificiales, no puede volver a ser abastecedora de trigo de Europa.

El comunismo, no obstante, siguiendo el pensamiento de Lenin de extender la revolución en todos los países, actúa con importantes organizaciones, sostenidas espléndidamente, para destruir las bases morales y religiosas del estado social actual. Todas estas organizaciones espían sin cesar. Miran en la juventud las ideas de honestidad y de moral, el respeto a los padres y al matrimonio, el patriotismo y la religión. Borrán en la mujer los sentimientos de familia y de la maternidad. Excitan a todo el mundo al odio y a la lucha de clases, exaltando a todos los descontentos, a todos los amargados y ambiciosos.

Son muchas, para contenidas en un solo artículo, las deducciones del libro que pone ante nuestra vista la Asociación Anticomunista Internacional. Por los informes obtenidos en su oficina internacional, se perciben claramente los latidos del vivir ruso bajo el régimen soviético y como son, a nuestro juicio, de un interés extraordinario, iremos en sucesivos artículos sintetizándolos.

Conviene que nuestros patronos, nuestros obreros, nuestros agricultores se informen de la situación actual de los maestros, obreros y labradores rusos para que juzguen la miseria angustiosa y desesperada que sufren bajo un régimen en que el alma humana está envilecida y degradada por el temor constante al espionaje, y la libertad es tan mentida que nadie se atreve a hablar en alta voz ni aun en su propia casa.

PERUSA Y LA REAL UNIVERSIDAD ITALIANA PARA EXTRANJEROS

La Real Universidad Italiana para extranjeros que se ha fundado en la ciudad de Perusa, tiene establecidos cursos para extranjeros, desde Julio a Septiembre, comprendiendo las siguientes asignaturas:

Cursos de Alta Cultura: Política, Historia, Arte, Cultura científica de Italia.

Curso especial de Etruscología.

Curso de Lengua Italiana. Secciones: Francesa, Inglesa, Alemana.

Curso de Literatura Italiana, Historia de Italia e Historia del Arte.

Se otorgan certificados de asistencia y certificados en que conste el conocimiento adquirido del idioma italiano y diplomas de habilitación para la enseñanza de lengua italiana en el extranjero.

Excursiones a las Ciudades artísticas.

Entrada gratuita a las Galerías, Museos y Bibliotecas.

Rebaja en los pasajes del ferrocarril.

SE VENDE la casa número 2 de la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sóiano y tenados.

Razón en la misma.

EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Conferencia del Dr. Fernando Tomé

El interesante curso de conferencias sanitarias que venía celebrándose en la Escuela Normal de Maestras, interrumpido por las vacaciones pascuales, reanudóse ayer con una magistral disertación a cargo del joven e ilustrado doctor en Medicina D. Fernando Tomé.

Presidió el acto, como de costumbre, el Excmo. Sr. Gobernador civil, a quien acompañaban el inspector provincial de Sanidad señor Dorado y la directora y profesoras de aquel Centro.

El salón estaba totalmente ocupado por las alumnas y alumnos de las Normales.

El Sr. Tomé, después de los saludos de rigor, desarrolló un vasto tema médico-pedagógico, cuya primera parte consistió en un estudio profundo sobre la educación de los niños mentalmente anormales, exponiendo las diversas clases de enfermedades de esta índole que se conocen y los medios educativos que deben ser empleados en cada caso, tanto por el maestro como por el médico, puesto que ambos han de colaborar en tan difícil obra.

En la segunda parte de su notabilísima conferencia, estudió el señor Tomé las enfermedades fisiológicas más comunes en la infancia, principalmente las de carácter contagioso: difteria, escarlatina, sarampión, viruela, tos ferina, gripe, tifo, alopecia, parasitismo, etcétera, investigando, con gran conocimiento de la materia, los caracteres de cada una, las causas que las producen y las medidas higiénicas que deberán adoptarse para evitarlas.

El conferenciante tributó cálidos elogios al profesorado de una de las escuelas nacionales de Avila—la graduada del distrito de San Juan—visitada por él recientemente, y en la que ha podido apreciar que se atiende con el mayor interés, no solamente a la formación intelectual y moral, sino también a la educación física de los niños.

La disertación del Sr. Tomé, fácil y llana en la exposición y muy provechosa para el auditorio, por el carácter eminente práctico de las enseñanzas en ella contenidas, constituyó una magnífica lección de higiene escolar y puso una vez más de relieve el sólido talento y la gran cultura profesional del joven doctor, a quien le fueron tributados al finalizar su charla los más entusiastas aplausos.

EN SEGOVIA

LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA

«El Adelantado» de Segovia, en su sección «Gobierno civil», publicarlo siguiente:

«Rectificando rumores infundados que han circulado estos días por la capital nos asegura el gobernador civil, Sr. Blanco, que no hay ningún motivo de intranquilidad ni en Segovia ni en los pueblos de la provincia.

En éste régimen en que se persigue de cerca y sin descanso a los malhechores, a veces a instancias de Gobiernos extranjeros, no puede sorprender a nadie que las autoridades adopten algunas precauciones, como las que han sido advertidas la semana pasada por personas asustadizas.

Inútil es añadir que estas precauciones de buen gobierno nada tienen que ver con sentencias dictadas o que puedan dictarse por tribunales legalmente constituidos de cualquier clase y jurisdicción a que pertenezcan.

Por fortuna el pueblo segoviano es modelo de laboriosidad y de orden y nada hace temer que se altere la tranquilidad de su vida ejemplar.

PALMIL JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el **PALMIL** que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Reciba, también, la enhorabuena de EL DIARIO DE AVILA, que hacemos extensiva al claustro de profesoras de la Normal, porque la conferencia del Sr. Tomé ha sido una nueva demostración de lo feliz que fué la idea de organizar tan interesante curso.

Noticias de la mañana

¿UN NUEVO ESTADO PONTIFICIO?

Se harán concesiones al Vaticano

—Según informes dignos de crédito, las conversaciones entabladas entre el Vaticano y el Gobierno italiano continúan desarrollándose en un ambiente favorable, siendo muy posible que el Vaticano reciba algunas parcelas de terreno, sobre las cuales ejercería una autoridad absoluta, de un modo análogo que la República de San Marino.

Por otra parte, parece que el Papa recibirá la suma de mil millones de liras a título de indemnización por los territorios perdidos.

Un pueblo con un solo habitante

—El Consejo de Estado de Solla, en Italia, ha propuesto al Parlamento de su país que sea suprimida la autonomía municipal al Ayuntamiento de Balzam, pequeña aldea que, en la actualidad, cuenta con un solo habitante, porque todos los demás, o han emigrado o han muerto.

Este único ciudadano que puebla la aldea de Balzam es, al mismo tiempo, elector y electo, administrador y administrado y hasta dispone del derecho de nombrarse a sí mismo consejero municipal y constituir la Asamblea municipal correspondiente.

No ha llegado hasta nosotros la resolución del Parlamento de Italia. Mas, cualquiera que ella pueda ser no cabe duda de que si hay alguna aldea en el mundo que, por la tranquilidad, pueda asemejarse al Edén, Balzam es esa aldea.

Vecinos electrocutados

SEGOVIA. — Comunican del pueblo de Navas de San Antón un suceso que tiene contristados a sus habitantes.

Al intentar trasladar una lámpara eléctrica de la cocina a la sala el vecino de dicho pueblo Lorenzo Blanco, sufrió tan grande sacudida que quedó muerto en el acto.

A los gritos de dolor que lanzara su esposa, acudieron varios vecinos que al tocar los interruptores sufrieron numerosos descargas que ocasionaron varias desgracias, muriendo también electrocutado Guillermo Gómez.

Una condecoración al obispo de Salamanca

SALAMANCA. — La Diputación provincial se ha adherido a la iniciativa del Ayuntamiento por la

concesión de una condecoración al obispo, doctor Frutos Valiente.

Los Ayuntamientos de la provincia han adoptado el mismo acuerdo.

N. de la R.—El Excmo. Ayuntamiento de Salamanca propuso hace un año nombrar hijo adoptivo de aquella ciudad del Tormes, al Excmo. Sr. doctor don Francisco Frutos Valiente, en rendido agradecimiento a la labor del Prelado insigne, no ya en la esfera espiritual, sino por sus iniciativas en pro de la solución de la crisis obrera, por su decidido apoyo a los trabajos de la Confederación Hidrográfica del Duero y construcción de un nuevo Hospital, siendo, no obstante, rehusada por el señor Frutos esta idea.

Ahora, por una actuación que, saliéndose del marco local, abarca los límites de todos los pueblos salmantinos en beneficios mejores, el Ayuntamiento, apoyado por la Diputación y por todos los pueblos comarcanos, con caracteres grandiosos, concederá en su día al señor Frutos un galardón, al parecer de acuerdo con el Gobierno de Su Majestad.

Noticias de Palencia.—Se va a celebrar una Exposición

PALENCIA. — Con objeto de fomentar el turismo, la Diputación ha concedido 4.000 pesetas.

Recogiendo la idea lanzada por el «Diario Palentino», se celebrará una Exposición de Arte Retrospectivo, que tendrá lugar en mayo, coincidiendo con las de Sevilla y Barcelona.

—Para conjurar la crisis obrera se va a construir un Dispensario antituberculoso y antivenéreo, para el que se han consignado 200.000 pesetas.

Se han declarado inútiles al cuarenta y cinco por ciento de los quintos de 1929

BUENOS AIRES. — El 45 por 100 de los jóvenes residentes en esta capital, y que pertenecen a la quinta de 1929, han sido declarados inútiles para servir en el Ejército, según el dictamen de los médicos encargados de su reconocimiento, del Cuerpo de Sanidad.

La tuberculosis y las enfermedades sociales son las principales causas de este elevado porcentaje de jóvenes inútiles.

Durante una sesión se dorumba un anfiteatro

VARSOVIA. — Comunican de Wocklabeq que durante una sesión cinematográfica se ha hundido el anfiteatro de un salón de espectáculos, resultando numerosas personas heridas.

No se tienen por el momento más detalles.

LA SEÑORA

DOÑA INES FERNANDEZ LOPEZ

Viuda de D. Jesús Rom, Registrador que fué de la propiedad HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Felipe, don Andres (ausentes), doña Inés y don Santiago; hija política doña Marina Manso; nietos, hermana doña Juana, hermana política Sor María de la Concepción Clara, Religiosa Capuchina; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios y asistan a la misa de entierro que tendrá lugar mañana, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro, y a las once a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle Zendera número 8, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 17 de enero de 1929.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Encarnación Sainz Santisteban

Que falleció en Madrid el día 27 de diciembre de 1928

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposo D. Ricardo Rivas; hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 19 del actual, en la Capilla del Santísimo Cristo de Anaya de la S. I. Catedral de esta Capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 17 de enero de 1929.

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de S. S. y Obispos de Madrid Alcalá y Avila, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION GENERAL

Crónicas madrileñas

ANECDOTA

Espectáculo para niños

Las lindas muñecas de raso, los muñecos menudos de seriedad risueña o muecas de payaso, las figuras grotescas de los monos peludos o de las monas vestidas con elegancia parisina, tienen todas las noches al dar las largas campanadas de las doce ancho campo para su libertad y en ellas viven y se mueven como verdaderos personajes de carne y hueso. Los niños han sido los primeros en descubrir esta vida remota de sus juguetes y por eso muchas veces han soñado con ellos y los han visto moverse, correr, hablar y saludarlos con las manecitas extendidas de igual manera que sus mamás les obligaban a ellos a saludar a las personas conocidas. He aquí explicado por que los muñecos quieren tanto a los niños; por que están en su secreto. Lo que pasa es que después, cuando el niño crece, se va volviendo más desagrado y no quiere creer que sus pobres muñecos ríen todas las noches y bailan cuando él está dormido al compás de una suavísima música, tan suavísima que ningún hombre podría oír.

Seguros de que nadie los ve salen de sus cajas o de sus estuches o saltan de los pescantes de sus carricoches o de sus caballos que montan y recorren la casa de sus amigos revolviéndoles los libros del colegio y las estampas que les han dado. Tienen la voz cristalina y clara como el vibrar de una campanilla de plata y cuando cantan, en un coro minúsculo, el aire se estremece alegremente y entonces sus amigos, que sueñan en la blanca alcoba de al lado, se acuerdan de ellos entre sueños y cantan, acompañándoles, las claras canciones de la muñequería. Las mamás, ignorantes de esto, les dicen al levantarse; «Hoy, niño has soñado mucho» sin acordarse que en sus años de niñas también ellas soñaban con sus muñecos, como hoy hacen sus hijos.

Del gran reloj de pared, oscuro, estático, majestuoso, como un féretro vertical, sale el gigante risueño, de barba rubia, y tónicas ondulantes que el menor aire mueve y ahuecan como si fueran gasas multicolores. Este gigante no tiene pies o por lo menos bajo el vestido no asoman nunca las puntas doradas de sus grandes zapatos. El viejo rubio sale a la última campanada cuando el reloj hace: «CRAC» descansando del esfuerzo que le supone dar las doce campanadas en el mismo momento que ya iba cogiendo el sueño. Los muñecos al verle se alegran tanto que ríen revolcándose por los suelos dando brinquito y volteretas fantásticas, mientras las muñecas le rodean en corro y giran rápidas cantan armoniosamente romanzas que de niñas han oído a sus dueñas.

El buen viejo, ríe también y con las palmas de sus manos voluminosas va llevando el compás de toda aquella alegre música. Después les coge a todos entre los pliegues de sus vestidos y ellos, uno por uno, en riguroso turno, van besándole en las mejillas entre tirocillos cariñosos de sus barbas de oro. Para terminar colgándose de ellas y columpiándose con gran contento.

Entonces le toman por asalto igual que el castillo de la felicidad, y llegan a colocarse sobre el alto gorro colorado que cubre la cabeza del gigante sin sentir los amagos del vértigo, por que es de saber que los muñecos son unos grandes alpinistas.

El hombrón rubio saca, de entre los pliegues de su túnica, un acordeón muy grande. Le estira y se siente entrar el aire con un resoplido de fiera enfurecida. Al enco-

UN CARTEL QUE SE LAS TRAE

El muy notable actor don Pedro Delgado, en plena decadencia, le vaba una compañía de cómicos de la legua, que trabajaba en pueblos de mala muerte, y para que se llenase el teatro hacía dramas malos como llamativos.

En cierta ocasión, uno de estos dramas era la vida y milagros de Diego Corrientes, en el cual figuraba una comparsa de facinerosos. Y don Pedro gastó la bruma de poner en el cartel del espectáculo esta nota:

«Los papeles de los ladrones serán desempeñados por los aficionados de esta villa.»

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Jerle una música ampulosa, orquestal, brota de él. Los muñecos sienten la comezón de bailar y bajan de la cabeza del viejo desliziándose por las vestiduras. Uno de ellos, el más atrevido, le pide el acordeón para tocar él sin darse cuenta que el sonoro instrumento podía cobijar en su seno misterioso a toda una numerosa familia de muñecos.

El viejo se lo hace notar pero él no cesa en su propósito; tocarán todos.

El viejo cede risueño y al bajarse hasta el suelo para entregar el instrumento éste se va haciendo cada vez más pequeño hasta ser del tamaño de una nuez cuando los muñecos le recogen. Hay un silencio de asombro entre los pequeños revoltosos. Cuando le hacen sonar ya no suena como antes, con trémolos, orquestales y vibraciones hondas, su música es entonces suave y clara, música para muñecos caprichosos.

El viejo, cruzado de brazos, errada su risa ejecutada entre las rizaduras del vallecino áureo de su barba. Las muñecas sorprendidas, callan. Los muñecos, burlados, se miran.

Por fin deciden devolver el instrumento mágico a su elevado dueño, y desde el suelo, con los brazos levantados, se le ofrecen. El gigante rubio se agacha a recogerle y mientras se endereza, en sus manos, taumatúrgicas el acordeón vuelve a recobrar su primitivo volumen.

Abajo, las muñecas, sorprendidas, callan. Los muñecos, burlados, sonrían ante el misterio inexplicable.

Todos os niños de Madrid en estos pasados días de Navidad y Reyes han visto en el escenario circense la plamación milagrosa de la vida de sus muñecos. Los liliputienses de Magda Palermo han evolucionado como evolucionan, al dar las doce en el reloj dormido bajo el silencio de la noche, los muñecos de estos niños que les fueron a ver. Ellos que estaban en el secreto de estas vidas minúsculas y que nadie los creía cuando decían con su media lengua el alegre vivir de sus juguetes han visto que no se equivocaban y que solamente la vana presunción humana de sus papás era la causa de que les dijeran al escucharles; Pero qué sueños más raros tiene este niño, seguramente que habrá que purgarle.

Lorenzo G. Iglesias.

SECCION MERCANTIL

La Hacienda Pública y los nuevos presupuestos

Ya están en la «Gaceta» los presupuestos del Estado para el bienio de 1929 y 1930. He aquí sus cifras totales:

Ingresos, 3.899.771.082,50 pesetas.
Gastos, 5.370.104.025,48.
Superavit, 29.667.057,02.

Tres mil cuatrocientos millones de pesetas.

Hasta este nivel han llegado los ingresos del Erario español y a 50 millones menos los gastos, que al terminar el siglo pasado, se cifraron en 856 millones de pesetas. Se han cuadruplicado en lo que va de siglo las necesidades del Estado. ¡Cuán progresivas son!

Este crecimiento constante de los gastos públicos no se justifica por el «aumento de territorio» ni por el «crecimiento de población», con el que aparecen en desproporción enorme, según demuestra el siguiente estado comparativo:

ANOS	Población de derecho	Crecimiento por 100	Gastos totales	Aumento por 100
1900	18.920.467 hab.	»	855.450.495	»
1910	20.319.651	7.97	1.128.214.560	31,75
1920	21.939.086	8.07	3.348.778.985	196,82

la causa de esta progresión está en el aumento «progresivo» y «extensivo» de las funciones del Estado, en el crecimiento de las necesidades de la Nación, que se traduce en una progresiva amplitud de las misiones públicas y de la actividad estatal.

A pesar de esta carga, que en tan buena parte agobia la riqueza agrícola, la situación de la Hacienda española examinada en estos días de cierre de ejercicio, ha sido unánimemente juzgada con optimismo. Se ha hecho notar el admirable impulso que han experimentado las obras públicas en paralela progresión con el rápido saneamiento de la Hacienda.

El ministro del ramo, Sr. Calvo Sotelo, a quien, naturalmente, han debido halagar los resultados de su labor, mira la situación con gran optimismo. Espera que el presupuesto de éste año se saldará con superavit superior al centenar de millones de pesetas. Solo habrá emisiones de Deuda para el presupuesto extraordinario y para los gastos ferroviarios. Mejorará la situación monetaria por efecto de

las reformas que se preparan, y, sobre todo, porque los centenares de miles de turistas que vendrán del extranjero con motivo de las exposiciones de Sevilla y Barcelona influirán con sus dispendios favorablemente en nuestra balanza de pagos.

El ahorro, los seguros, el tráfico ferroviario y el mecánico por carretera y la vida mercantil proseguirán en 1929 su incesante progresión.

Creo, pues, el Sr. Calvo Sotelo que en 1929 será un año fecundo desde el punto de vista económico y que en él, tanto la Hacienda del Estado como la riqueza del país acusarán nuevas y acentuadas mejoras.

No se le oculta sin embargo, la necesidad de la reforma tributaria, para que sin aumentar la carga que soporta el contribuyente, resulte más equitativamente distribuida entre los diversos sectores de la economía nacional.

Para nosotros es ese un problema fundamental en el que palpita un nuevo anhelo de las clases agrarias, y más especialmente, de las humildes, de los trabajos autónomos, de los modestos labriegos que forman legión en el agro español.

Pensando en ellos, pensando también en que el contribuyente está ya recargado, creemos que se impone una austeria política de economías y una mejor adaptación de los servicios a las necesidades de la vida nacional. El agricultor español confía en las grandes virtudes cívicas del marqués de Estrella para que se orienten las actividades del Estado en esa buena dirección.

LA PAJAJITA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.
EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

EL «ALMANAQUE PARROQUIAL» DEL SEÑOR GÓMEZ MATÍAS

¡Lo que puede un cura hoy!

Esta exclamación, título del más popular de los folletos de la jugosa y amena pluma del antiguo Arcipreste de Huelva, acude a muchos labios al hojear el último número que tenemos sobre la mesa, del ALMANAQUE PARROQUIAL, que con tanto acierto y sentido práctico viene haciendo años publicando el culto y benemérito presbítero D. Marcelo Gómez Matías.

Si este señor no tuviera bien acreditado y probado su incansable actividad y espíritu apostólico en cuantas obras parroquiales planeó y pasaron por sus manos, bastaría para persuadirse de lo que vale y puede, por modesto y humilde que sea un cura de pueblo. Y no creemos que sea la pasión de amigo la que nos ciegue y mueva a tributar elogios a este sacerdote, por que ahí están los feligreses y parroquias que regentó y por las que, a su paso dejó marcada una este a imborrable de alabanzas y simpatías que supo granjearse con su afabilidad de carácter, sencillo trato y constante laboriosidad en el cumplimiento de sus obligaciones ministeriales, tanto que todos le aclaman y el nombre de D. Marcelo es siempre recordado con verdadero respeto y cariño, porque en todos los pueblos dejó la memoria de alguna obra de particular importancia.

En San Esteban del Valle organizó la Catequesis estableciendo un Catecismo diario para los niños, el que afortunadamente han sostenido sus sucesores. En Martín Muñoz restauró el hospital local y desmpeñó con paciencia benéfica el interesante y completo archivo parroquial descubriendo curiosísimos datos referentes a aquella histórica villa. Su deseo de darlos a conocer le sugirió la idea de publicar su primer Almanaque Parroquial.

En Arenas de San Pedro se desata su labor en el campo social, con la que redimió económicamente al pueblo ahogado por la usura y comprometido por un socialismo disolvente. Para ello fundó un Sindicato Agrícola, el más floreciente de nuestra provincia con sus secciones de seguros contra incendios, socorros mutuos una caja de préstamos y ahorros, de las mejores organizadas en España.

Pero la obra colosal, sorprendente o por mejor decir, milagrosa, en estos tiempos de penurias y de egoísmos, es la que está llevándose a cabo el Sr. Gómez Matías en su actual parroquia de Castillo de Bayuela la reconstrucción de aquella iglesia incendiada hace cuatro años.

En el Almanaque de referencia aparece la relación de los muchos y valiosos regalos que de todas partes se han recibido y se da noticia de las principales obras que van ejecutadas en el templo.

Una vez más felicitamos a nuestro estimado amigo por sus trabajos y triunfos alcanzados. Al mismo tiempo recomendamos a los católicos la adquisición de dicho Almanaque, que se envía gratis a cuantos contribuyan con alguna limosna para las obras. Los abulenses pueden entregarla en la Habilitación del clero.

Sección Religiosa

SANTORAL;

Día 18.—Viernes.
Cátedra de San Pedro en Roma; Santos Volusiano, obispo; Leobardo y Deicolá abades y confesores, Prisca, virgen y mártir; Lirada, virgen y beato Juan del Ferco patrón de los navegantes.

La misa y oficio divino son de la Cátedra de San Pedro en Roma, con rito doble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

LA BOLSA

Miércoles 16 de enero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,50; E, 75,45; D, 75,50; C, 75,60; B, 75,50; A, 75,75; G y H, 75,25.

Exterior 4 por 100.—Serie C, 89,50; E, 87,50; A, 90,25; D, 87,75; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Serie D, C, B y A, 85,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 90,00; D, C, B y A, 94,90.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 95,90; A, 95,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 000,00; C, B y A, 102,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,00 y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,20; D, C, B, 91,20; y A, 91,00.

Amortizable 3 por 100.—Series A, 75,00; B, y C, 74,90; y D, E, 74,70; F, 00,00.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 91,50; B, y C, 91,60.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 96,60.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B, y C, 101,75.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 95,00; 5 por 100, 100,95; 6 por 100, 115,50; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 101,90; 5 por 100, 95,90.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,66; Empréstito de Marruecos, 94,00; Empréstito argentino 105,00.

Acciones

Banco de España, 000; Hipotecario, 505,00; Central, 000,00; E, Crédito, 430,00; H. Americano, 225; Telefónica, 102,00; Tabacos, 238,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 592; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 000,00; Norte de España, corriente, 627,50; Tranvías corriente 144,75; fin corriente, 144,75; Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 57,50; fin corriente, 58,25; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1.170; fin corriente, 1.175; fin corriente, alza, 0,000.

VISADO POR

LA CENSURA

PLANTAS frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos para grandes plantaciones. Pidan catálogo gratis a **GRANJA DE LLANO**. Torrelavega (Santander)

LABRADORES
Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

EL DIARIO DE AVILA
Se vende en Madrid
KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

TODOS
PASTILLAS de D. ANDREU
TODOS

Seccion de anuncios

Calzados "LA CONFIANZA,"

HOY HA EMPIEZADO la oscura liquidación! de mil pares de calzado a precios nunca vistos.

Solo por los días de este mes

SENSACIONAL!!

Table with 2 columns: Item description and Price (Pesetas). Items include Brodeques en negro y color, Botina fuelle, Zapatos en negro y color, etc.

Zapato de becerro color, para señora, 10 pesetas.

REGALO! Zapatillas piso goma roja, para señora y caballero, a una peseta el par.

Hay infinidad de modelos tanto de señora como de caballero y niños, imposible detallar aqui por su gran número, que son verdadera ganga

NO DESPERDICIEN EL TIEMPO QUE SON POCOS DIAS

Calzados "LA CONFIANZA,"

Zendrera, 11

REUMATICOS

El Presbítero D. Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLÉS) os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid. Ferrán González, 57 Burgos.

Cla General de Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero ROUSILON

Precio del billete en tercera clase 584.70 pesetas.

Precio de Cámara desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos... 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa...

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 355.25 pesetas. Idem a Houston 598.70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid

Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todas las demás cultivos.

Se vende en todas las Casas Importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6

ADRIAN PIERA - MADERAS

SANTA ENGRACIA 126. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA

El 20 de enero el vapor «OROPESA»

El 3 de febrero el vapor «ORBITA»

El 17 de febrero el vapor «OROYA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing books and authors: Rosa Perrina, Amor es vida, La Profesora de Piano, El mal paso, Kitty, La Marquésita, Un cuento azul, Ninón, Silencio heroico, Amada en el dolor, El Secreto de Kernic, La doble farsa, El rey que tuvo un solo amor, Doris, Paullina, El crimen de un comediante, Hipócrata, Un grito en las tinieblas, La dama del castillo negro, El Juramento de Lucía, Todo ilegal, El misterio del Torreón, Las nueve hijas del coronel, La felicidad de Alicia, Dicha ignorada, Amores enemigos.

Y (tras muchas en preparación Tomos en 8º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

Pedid mil pesetas

EN EL

CAFE DE LA AMISTAD

es anisado con excelencia premiado con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlántique

CHAQUEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

9 de diciembre MASSILIA

13 de enero LUETIA Precio de billete en tercera clase, 613.7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

10 de diciembre AURIGNY

idem GROIX

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Pernambuco, Bahía Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 de diciembre AURIGNY

11 de enero LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña laza de Orense, núm. 2.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5. MADRID.

